

吴新明领衔督办市政协重点提案,开展现场调研

推进高水平跨江融合 共建长江口产业创新协同区

晚报讯 昨天上午,市委书记吴新明带队深入相关企业开展现场调研,对市政协十三届三次会议第0301号提案《关于高质量建设长江口产业创新协同区的建议》进行督办。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,以提案办理为契机,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区,共促长三角科技创新和产业创新跨区域协同,更好服务长三角和全国发展大局。市政协主席黄巍东参加调研。

近年来,南通持续强化与上海、苏南地区的产业链、创新链合作,新招引项目中有七成来自上海、苏南,规上制造业企业中有七成与上海高校院所开展产学研合作。上海电气集团恒羲光伏科技(南通)有限公司主要生产高效异质结光伏电池以及光伏组件,一期项目于去年8月开工建设,目前已全部投产。吴新明详细了解企业技术创新、市场前景等情况,勉励企业紧盯产业前沿,强化技术革新,加快成果转化,努力实现更多“上海研发、南通转化”。金益成(南通)精密科技有限公司

是一家从苏南整体搬迁到南通的高新技术企业。吴新明深入车间察看企业生产,详细了解市场订单、用工需求、跨江交通往来等情况,鼓励企业坚定信心,扎根南通,实现更好发展。上海蓝昊电气江苏有限公司已经落户南通十多年,是一家专业从事“高危场合”电缆产品研发、设计、生产的国家级专精特新“小巨人”企业。吴新明走进试验中心、生产一线,查看产品测试情况,详细了解工艺流程和产品优势,勉励企业深耕细分领域和差异化赛道,深化技术创新、产品研发,积极拓展上海、苏南和国际市场,不断提高核心竞争力。江苏派菲克智慧水务产品研发及集成制造南通基地是上海威派格智慧水务股份有限公司在上海之外投资建设的唯一基地。吴新明实地察看展示馆和生产车间,了解企业技术创新、生产经营、市场前景等情况。他说,当前群众对生活用水品质的要求越来越高,水务产品市场前景广阔,企业要坚持创新制胜,以过硬产品树立优质品牌,把南通基地打造成为工艺一流、管理一流、效益一流的现代化工厂。每到一家企业,吴新明都仔细询问企业需求,听取意见建议,强调要切实帮助企业解决实际困难,优化政府服务。

务,着力打造与上海、苏南同质化营商环境,不断推进科技创新和产业创新跨区域协同。

督办中,吴新明听取了提案办理情况。他指出,党的二十届三中全会明确要求完善实施区域协调发展战略机制,推动长三角等地区更好发挥高质量发展动力源作用,这为我们服务和融入长三角更高质量一体化发展指明了方向。南通要主动融入国家改革开放总体布局,联动落实长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略,加快跨江融合、向海发展,推动共建长江口产业创新协同区,拓展发展新空间,培育发展新动能,为江苏打造发展新质生产力的重要阵地勇担使命。他强调,办好政协提案是党委、政府加强和改进工作、联系服务群众的重要渠道,要提高政治站位,把提案办理与谋事业、抓发展结合起来,确保办出质量、办出成效。各级政协组织要充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,引导广大政协委员积极履职尽责、建言献策,以实际行动为南通高质量发展、现代化建设作出更大贡献。

市领导童剑、凌屹、单晓鸣,提案人陆建新等参加活动。

记者朱文君

省政府新闻办举行系列主题新闻发布会南通专场,张彤作主题发布并回答媒体提问

用好长三角一体化发展国家战略 在江苏加快打造发展新质生产力重要阵地中勇担使命

晚报讯 昨天上午,省政府新闻办举行“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁——奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会南通专场。市委副书记、市长张彤围绕“用好长三角一体化发展国家战略,在江苏加快打造发展新质生产力重要阵地中勇担使命”主题,介绍我市有关情况,并回答媒体记者提问。

张彤说,南通滨江临海连上海,是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,也是省委寄予厚望的高质量发展重要增长极。近年来,我们牢记嘱托、感恩奋进,扎实推动“强富美高”新南通现代化建设不断取得新突破。“经济强”的基础更加厚实,2020年迈入万亿城市行列,2023年经济总量达1.18万亿元,近4年年均增长5.3%、增速在全国26个万亿城市中列第7位;“百姓富”的成果更加丰硕,近10年居民人均可支配

收入年均增长8.3%、列全省第2位;“环境美”的底色更加亮丽,PM_{2.5}平均浓度、空气优良天数比率均为全省最优,创成全国“生态文明建设示范区”;“社会文明程度高”的标识更加鲜明,全国文明城市实现市县两级“满堂红”。

张彤说,当前,南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革,用好长三角一体化发展国家战略,为江苏加快打造发展新质生产力的重要阵地勇担使命。开拓蓝海,力争到2025年,再引培科创项目3000个以上、高新技术企业突破5000家;用5年左右时间,实现六大千亿级产业集群规模翻番、达到2万亿元左右,打造面向科技前沿的现代工业名城。深耕沿海,编制实施临海地区空间和产业规划,全力提升沿海港口牵引力、科技创新驱动力、海洋经济支撑力和滨海城市带动力,打造全省海洋产业高质量发展先行区。策应上海,认真落实党的二十届

三中全会《决定》作出的“建立都市圈同城化发展体制机制”重要改革部署,加快跨江融合,推动与上海、苏州同城化,积极推进共建长江口产业创新协同区,打造长三角北翼高质量发展重要增长极。

张彤表示,今年是南通获批全国首批沿海开放城市40周年,站在新的起点上,南通将在中央和省委领导下,用好长三角一体化发展国家战略,聚力做大经济总量、调优产业结构、增强创新活力、提升城市能级,为全省“走在前、做示范”贡献南通力量。

张彤与市委常委、常务副市长王晓斌,以及南通经济技术开发区、市发展改革委、科技局、工信局主要负责同志,就媒体记者关心的海洋产业高质量发展、长江口产业创新协同区建设、推动“两新”工作,建设高水平国家创新型城市、中国现代工业名城、全国性综合交通枢纽,以及南通开发区深化改革开放等方面的问题作了回答。记者李彤

吴新明会见 西安交通大学校长张立群

晚报讯 昨天,市委书记吴新明会见了西安交通大学校长、中国工程院院士张立群一行。

吴新明代表市委、市政府对张立群一行的到来表示欢迎,对西安交大长期以来给予南通发展的关心支持表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后,他说,当前南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,联动落实长三角一体化发展等国家战略,更深层次对接上海、融入苏南,加快推进科技创新与产业创新深度融合,着力建设面向科技前沿的现代工业名城,迫切渴求科创资源与高端人才。西安交大是享誉海内外的高等学府,智力资源密集、学科优势明显,与南通有着深厚的合作基础。希望双方进一步深化合作层次,在科技创新、人才培养、产

业发展、研究院共建等方面,深化校地融合、推进校企合作、推动产学研深度融合,为南通因地制宜加快发展新质生产力提供科技和人才支撑。

张立群感谢南通市委、市政府对西安交大的支持和帮助,并介绍了西安交大办学情况。他说,南通发展空间大、潜力足,产业基础厚实,为双方进一步深化合作提供了广阔空间。西安交大在教育、科技、人才等方面资源丰富,愿与南通开展更高层次合作,探索共建产学研平台、科研机构,推动学校优势学科与南通产业深度融合,为南通高质量发展贡献力量。

市领导童剑、凌屹、陈慧宇参加活动。在通期间,张立群一行还实地考察了中天科技、南通规划馆、南通创新区、南通博物苑、五山地区滨江片区等地。记者朱文君



通州区金新街道果园社区利用党群服务阵地设立“红骑驿站”,给快递员、外卖送餐员等户外劳动者提供夏日休憩场所。翟慧勇

清凉『驿』夏

我市新增20家4A级社会组织

晚报讯 记者昨天从市民政局获悉,2024年度(上半年)南通市社会组织等级评估工作顺利完成。共有46家社会组织获得1A~4A等级,其中南通通商总会等20家组织获评4A,南通市医疗保障研究会等7家组织获评3A,南通市环保公益联合会等

13家组织获评2A,南通市气瓶充装与检验协会等6家组织获评1A。

截至目前,南通市共计269家市属社会组织获得等级认定,其中5A等級社会组织15家,4A等級社会组织47家,3A等級社会组织48家。

记者陆薇 通讯员陈尔灿